

# 熱鬧過後，我卻感到失落

熱鬧過後，我卻感到失落。落日餘暉映照雲層，橙色的陽光宛若火焰席捲了整片天際。清風拂過傍晚的餘溫，寧靜與祥和充滿社區，我的家裏卻是一片截然不同的景象——震耳欲聾的音響正播放着當今流行的音樂，禮物如山般堆積在角落，餐桌上的蛋糕刺激着我們唾液腺，罐裝飲品碰撞聲在我的耳中迴響，同學們的嬉笑和閃爍不停的彩燈在屋中盡情四射——今天便是我期盼已久的生日聚會。熱鬧和喜悅交織，我們面紅耳赤，嘴裏講述的是只有我們這個年齡才知悉的趣事。①

「一心，你還沒帶我參觀過你的房間呢，太不夠朋友啦！」我的好朋友允行打趣着對我說。「啊，沒問題呀！」我放下手中的蛋糕，爽快地答應了。帶領他穿過滿是嬉鬧聲的客廳，我推開了房間的木門，一陣檀木清香撲鼻而來，頓時勾起了我的思緒。這是媽媽在我房間放置的香薰，溫暖如春，時常令我安心。稍抬起頭便能看見我安置在牆上的書架，書不多，但被擺放在最裏處（不通順）最深處的相片卻吸引了允行的目光，「那是你小時候嗎？」我聽後，點了點頭，接着取下了相框，發覺已有些許灰塵。端詳之餘，回憶在我腦海裏泛起一圈漣漪，心也不由得下沉。「他們怎麼沒回來陪你過生日呢？」允行好奇地問。這句話再次令我猶如石塊堵在心頭般難受，許久，我抿了抿唇，「他們一般都等我睡了才會回來」。話終，我深深地凝視着相片，此刻，我無法將目光再從那一家三口洋溢幸福的笑容上移開。②

家裏的舊風扇吱呀作響，炒菜

的灼熱感從廚房蔓延至客廳。同是夕陽落日之時，夏日和黃昏與天際交織，勾勒着白雲浮現出柔和的金邊。那天是我的六歲生日。隨時隔已久（句子不通）雖然事隔已久，我卻依稀記得媽媽豆大的汗水從額頭划過臉龐滴落至水泥地板，爸爸氣喘吁吁地趕回家來，對着我擺弄着他為我大排長龍買到的生日蛋糕。角落沒有宛若雄山的禮物，牆上亦沒有光彩奪目的燈球，取而代之的，是餐桌上令我垂涎欲滴的佳餚和一個插着六根蠟燭的水果蛋糕。「今天是心心的生日，爸爸說什麼都要趕回來和你一起過！」爸爸雖不算年邁，銀色的髮絲卻已夾雜在他的黑髮間，帶着寵溺笑容的臉上浮現出縷縷（別字/用詞不當）縷縷歲月的痕迹。他一手舉着他的寶貝——一台老式相機，一手輕撫着我稚嫩的臉龐。我在他的懷裏笑得得得很純真，拉着媽媽粗糙的手，在餐桌前按下了快門，將美好記錄在逐漸被淡忘在角落的相片裏。③

回過神來，同學們早已與我告別——離場，寂寞與冷清充斥着只有我一人的家裏。空調運作的聲音嗡嗡作響，冷風拂過我的心頭令我寒顫，剛剛片刻的熱鬧過後我的心此刻已沉入了谷底深處。四處散落的飲品罐，吃剩的食物，和在角落無人問津的禮物山。④

他們好像從未來過般，離開時帶走了熱鬧，只留下一片狼藉尚存餘溫。再次拿起那張相片，眼角不由得濕潤。不論精美絕倫的禮物或朋友的短暫過場，都僅是將喧囂和欣喜保留片刻罷了，它們從未將溫暖在我心中寄存長久。兒時的美好回憶在我腦海裏回放，沒有包裝花

哨的禮物，甚至乎沒有空調，讓我們渡過炎熱的盛夏。即便如此，那時父母所給予我的愛用現在的任何事物都無法比擬。他們用自己寶貴的時間和勤勞的雙手，以及無盡的汗水給予我舒適不已的物質生活，但我的心卻隨着他們的缺席隱隱作痛。如今發覺，家人的陪伴與關懷是超脫一切時間凝滯都可以觸及到的存在（句子不通，表達不清）家人的陪伴和關懷是人世間最珍貴的，譬如房間裏怡人的清香，每早出門上學前準時出現在餐桌上的早餐，以及這張充滿着親情與愛意的相片。每當我將它放在手中，它總是會將這份溫暖傳遞，蔓延至我的身心每一個角落。⑤

凝視良久，我輕抹掉相片上的餘灰，放置於我房間書桌的顯眼處，接着抹去眼角泛起的淚，默默將兩塊完整的蛋糕放進了冰箱。⑥

窗外蟬鳴，夏夜晚風溫柔地吹起客廳的窗簾，星光熠熠點綴着夜晚的暇意。我迎風趴在窗台，取出手機點開了許久沒有動靜的家庭群聊（家庭聊天群組），手指在鍵盤上輸入着——「冰箱裏給你們留了蛋糕，記得拿出來吃哦啊/喔！」⑦



教師評分

整體評分	5*
內容	28/40
表達	21/30
結構	14/20
標點字體	7/10
錯別字	2/3
總分	72/103

（約1516字，文章經編輯修改）

